AOKIMAZIA EIZATQIrHz MAOHTQN ZTA MPOTYNA I'YMNAZIA 2017- MAOHMATIKA

Na AVoete ta npoBfAfpata 1 Kat 2 Kot VoL oLTLOAOYAOETE TLC OTOLVTH OELG OOLC.

NpdoBAnpua 1. H EAévn, o EUKAELONG KoL 0 Zaumép ayopaocay anod éva BLBAio o kabévag amnod
10 1610 BLPAonwAeio. To BLBAlo Tng EAévng Kat to BLBAio Tou EukAeidn kootilouv To (6l0. To
BLBAlo Tou Xaumép kootilel 5€ neploocotepo amno 1o PiIPAio tng EAévne. H EAévn mANpwoe pe
£€va yaptovoulopa Twy 20€, o EuKAEIONG Kal 0 Zaumeép MANPWOAV E £va XOPTOVOULOUO TWV
50€ o kaBévag. O BLBAlonwAng toug £dwoe ouvolikd 85€ péotal.

a) Nooca xprnuata kdéotioe kabe BLBAlo;

oL TPOTIOG:
ZuvoAikd mAnpwaoave 20+50+50 = 120 € (Movadeg: 1)
Apa ta BBAia kdotioav 120-85 = 35 € (Movadeg: 2)

Emopévwe, kaBe BLPALo amnd ta Svo mpwta kootioe (35-5):3 =30:3 =10 €. To tpito BLBAio

TIoU ayOpaoe 0 Taumep kootiloe 1045 = 15 € (Movadeg: 2)
B tpomoc:

‘Eotw x n afia Tou kaBevdg amnod ta dvo mpwta PLPAla tote
3x +5 = (20+50+50) — 85 (Movadeg: 3)

3x+5=120-85

3x+5=35

3x = 35-5 (Movadeg: 1)

3x =30

x =10 € (Movadeg: 1)

Emopevwg, kaBe BLBAlo amo ta duo mpwta kootioe 10 €. To tpito BLBAlo mou aydpaoe o
Joumép kbotloe 10+5=15€

B) Néoa péota mrpe o Kabévag;

H EAévn Ba mapel péota 20 -10 = 10 €. (Movadeg: 2)

O EukAeibng Ba mapet péota 50 -10 = 40 €. (Movadsg: 2)

O Jaunép Oa mapet péota 50 -15 = 35 €. (Movadeg: 1)



NpofAnua 2. Eva Tetpdywvo Kal éva Tplywvo €xouv (oeg meplUéTpous. Ta UAKN Twv
TIAEUPWV TOU TPLywvou eival 5,1 ek., 6,2 ek. Kal 8,7 k.

a) Nooo eival to epBadov Tou TETpAywvou;

Mepipetpog tplywvou 5,1 + 6,2 + 8,7 = 20 eK.. Apa Kal n TEPIUETPOG TOU TETpaywvou ivat 20
eK.. (Movadeg: 2)

Emopévwe, n MAeupa Tou TeTpaywvou ival 20 : 4 = 5 ek.. (Movadeg: 2)

To euPadov tou TeTpaywvou eivat: 5 ¢ 5 =25 1. ek.. (Movadeg: 1)

B) Av tetpamAactlaotel n kKAOe MAEUPA TOU TETPAYWVOU TtOoO Ba yivel to euPfadov tou;
H mAeupd tou véou teTpaywvou eivat 4 ¢ 5 = 20 ek. (Movadeg: 2)

Emopévwe to epPadov tou eivat: 20 » 20 = 400 t. ek. (Movadeg: 3)

TéNog oehidag




